
 

 

Napi Nemzetpolitikai Sajtószemle – 2023. augusztus 3. 

 

Nyomtatott és online sajtó 
 

 

Váratlanul Kárpátaljára látogatott Volodimir Zelenszkij 
2023. augusztus 2. – Magyar Nemzet, Mandiner, Világgazdaság.hu, RTL.hu, Kárpátinfo.net, 

24.hu, Kárpátalja.ma, maszol.ro 

Rövid, váratlan látogatást tett Bregszászon Volodimir Zelenszkij ukrán elnök. Az államfő 

katonai vezetőkkel találkozott, de egyeztetett a magyar közösség képviselőivel is, többek között 

Babják Zoltán polgármesterrel. Fegyir Sándor is, aki a nagyköveti posztot készül elfoglalni 

Budapesten. Zelenszkij a Telegramon számolt be a beregszászi találkozókról, azt írt az egyik 

bejegyzésében: „Mindannyian Ukrajna polgárai vagyunk, magyarok, ukránok és minden más 

nemzeti közösségünk. Mindannyian védjük hazánkat, mindannyian segítjük harcosainkat, 

hőseinket.” Az elnök hozzátette, hogy Vlagyimir Putyin, az orosz agresszor veszélyt jelent 

minden olyan emberre, akinek fontos a szabadság, a béke és a fejlődés. Rendszerük fogságot 

és szenvedést hozott Európa e részének népeire – ukránokra, magyarokra, lengyelekre, 

csehekre és másokra. Ezúttal Ukrajna győzelme hősök bátorságának köszönhetően abszolút 

mindenkit megment Európában – fogalmazott a Telegramon Zelenszkij. 

 

Rétvári Bence: megtévesztő és hamis az amerikai külügyi szóvivő nyilatkozata 
2023. augusztus 2. – MTI, hirado.hu, Magyar Nemzet, PestiSrácok   

"Megtévesztő és hamis az amerikai külügyi szóvivő nyilatkozata, hiszen Magyarország minden 

egyes konkrét amerikai rendészeti megkeresés ügyében eljárt, a büntetőjogi felelősségre vonás 

megtörtént, a jogszabálysértőket megfosztották magyar állampolgárságuktól. Ennek ellenére 

az amerikai kormány a külhoni magyarok adatait követeli" - reagált Rétvári Bence, a 

Belügyminisztérium (BM) parlamenti államtitkára Matthew Miller nyilatkozatára a tárca MTI-

hez eljuttatott szerdai közleménye szerint. Rétvári Bence emlékeztetett: "az Amerikai Egyesült 

Államok a kettős állampolgársággal rendelkező 900 ezer külhoni magyar adatait követeli 

Magyarországtól, azonban ezt Magyarország nem adja ki senkinek, mert ezzel veszélyeztetné a 

külföldön élő magyarok biztonságát". Hozzátette: nincs garancia arra, hogy ha eleget tennénk 

ennek a kérésnek, akkor nem adnák ki a kárpátaljai magyarok adatait Ukrajnának, ami súlyos 

következménnyel járna az ottani magyarság számára a kettős állampolgárság ukrajnai tilalma 

miatt. 

     
A hősökre emlékeztek a nyergestetői csata évfordulóján 
2023. augusztus 2. – maszol.ro 

A magyar forradalom és szabadságharc annak bukása ellenére is tele van felemelő 

pillanatokkal, hősies tettekkel – hangzott el Nyergestetőn, amikor a nyergestetői csata 174. 

évfordulója alkalmával megemlékezést szerveztek. A keddi eseményt Csíkkozmás község 
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polgármesteri hivatala szervezte partnerségben az RMDSZ Csíki Területi Szervezetével. Az 

ünnepi beszédek sorozatát Szántó László, Csíkkozmás község polgármestere indította, aki azzal 

biztatta a jelenlevőket, hogy jelenleg a béke és a fejlődés ideje áll előttünk. „A világ gyorsan 

változik, és a nemzeteknek alkalmazkodniuk kell az új kihívásokhoz” – hangsúlyozta. Az 

ifjúságot, a jövő nemzedékét arra biztatta, hogy harcoljanak eszméinkért, megőrizve és 

továbbadva a meglévő nemzeti értékeket. Dr. Lukács Bence Ákos, Magyarország csíkszeredai 

konzulátusának vezető konzulja szerint „a magyar forradalom és szabadságharc annak bukása 

ellenére is tele van felemelő pillanatokkal, hősies tettekkel, amelyeket máig őrzünk és amelyek 

már akkor kiváltották a világ közvéleményének elismerését.” Tánczos Barna, parlamenti 

képviselő minden erdélyi magyart igazi szabadságharcosnak titulált, hiszen a kétkezi munka, a 

mérnöki precizitás, amivel iskolát, óvodát, templomot, kultúrotthont, templomot építünk, az 

is annak a szabadságharcnak a része, amelyből mindenki kiveszi a részét. 

 

A sepsiszentgyörgyi Dohánygyárban elkezdik a Kommunizmus Múzeumának 

létrehozását 
2023. augusztus 2. – maszol.ro, szekelyhon.ro 

Az egykori sepsiszentgyörgyi Dohánygyár udvarán a város vezetői és a kivitelező cégek szerdán 

aláírták a szerződést, amely által zöld utat kapott a Kommunizmus Múzeumának kivitelezése. 

Antal Árpád polgármester szerint 2025 végéig egy országszinten egyedi múzeumot alakítanak 

ki az egykori Dohánygyár egyik épületében, ahol három emeleten, korszakokra bontva, 

interaktív eszközökkel mutatják be a kommunizmus rémtetteit. A sepsiszentgyörgyi 

polgármester felidézte, hogy az egykori Dohánygyárat 2021-ben közel 5 millió euróért vásárolta 

meg az önkormányzat és eddig a vásárlási ár több mint dupláját szerezték meg pályázati 

forrásból, hiszen a majdani Kommunizmus Múzeumának otthont adó épületrészre 11 millió 

euró támogatást szereztek az országos helyreállítási alapból (PNRR). Az egykori Dohánygyár 

megvásárlása óta az ipari műemléképületeket és a tágas udvart igyekeztek élettel feltölteni, így 

augusztus végén már második alkalommal ad otthont a Tabakó fesztiválnak, de az elmúlt 

időszakban számos kiállítás és rendezvény helyszíne volt. A Kommunizmus Múzeumának 

otthont adó ingatlan mellett egy másik épületrészt átadnak a Hagyományok Házának, amely 

különböző programokat indít, de körvonalazódik a gyárépület többi részének funkciója is. 

 

Kolozsvári Magyar Napok: a főkonzulátus is egész nap programokkal vár 
2023. augusztus 2. – maszol.ro 

Családi, gasztronómiai, közéleti beszélgetős programokkal és koncertekkel várja a látogatókat 

Magyarország Kolozsvári Főkonzulátusa a Kolozsvári Magyar Napok alatt. A Főtér 23. udvarát 

a KMN állandó rendezvényhelyszíneként szeretné bevinni a köztudatba a főkonzulátus. A 

tavalyi élményudvar után idén tovább bővít Magyarország Kolozsvári Főkonzulátusa, és még 

több programmal vesz részt a Kolozsvári Magyar Napokon augusztus 13. és 20. között. A 

főkonzulátus Főtér 23. alatt található udvara és rendezvényterme nyitva lesz szerdától 

szombatig. 12 órától este 11 óráig változatos zenei, kulturális, gasztronómiai és közéleti 

programkínálat várja a látogatókat. „Az idei évben újdonság, úgy döntöttünk a Kincses 
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Kolozsvár Egyesülettel, hogy szorosabbra fogjuk az együttműködésünket, és 2023-ban először 

a Főtér 23. udvara a Kolozsvári Magyar Napok hivatalos rendezvényhelyszíne lesz. 

Hagyományt szeretnének ezzel teremteni, és a további években is szeretnénk 

rendezvényhelyszínként részt venni a magyar napok programjában” – mondta el a Maszolnak 

Mile Balázs, első beosztott konzul. 

 

Egy űrlap kitöltésével lehet jelentkezni a Márton Áron Tehetséggondozó 

Központba  
2023. augusztus 2. – szekelyhon.ro 

Meghirdette kollégiumi helyeit a 2023-2024-es tanévre a csíkszeredai Márton Áron 

Tehetséggondozó Központ. A csíkszeredai Márton Áron Tehetséggondozó Központ 2016. 

szeptember 12-én azzal a céllal nyitotta meg kapuit, hogy a hargitai megyeszékhelyen 

középiskolai tanulmányokat folytató tehetséges székely fiatalok, a leendő székelyföldi elit 

oktatás-nevelésében tátongó űrt betöltsék. „Azóta egyszerre töltjük be az oktató-nevelő 

intézmény és a második otthon szerepét. Célcsoportunk: 14. életévüket betöltött, de 20. 

életévüket be nem töltött, Székelyföldön állandó lakhellyel rendelkező fiatalok” – áll a 

közleményben. Az iskola utáni tevékenységek jelentős részének a kollégium épülete ad otthont, 

illetve a tevékenység függvényében további helyszínek, mint például: sportpálya, 

korcsolyapálya, uszoda, templom, polgármesteri hivatal, Csíki Mozi, Csíki Játékszín, valamint 

a Márton Áron Főgimnázium stb.  

 

A Magyar Állami Népi Együttes és a Parno Graszt is fellép a Méra Világzenei 

Csűrfesztiválon  
2023. augusztus 2. – MTI, Krónika 

Három kontinens zenéjét ismerhetik meg a résztvevők az idén augusztus 3–6. között a 

Kolozsvár melletti Mérán zajló Méra Világzenei Csűrfesztiválon. A fesztiválnak otthont adó 

kalotaszegi település különösen értékes népművészeti hagyományokkal rendelkezik, ezért a 

rendezvényen külön napot szánnak a népzene és néptánc legjobbjainak. Idén a Magyar Állami 

Népi Együttes is fellép a rendezvénysorozaton: Az örök Kalotaszeg című műsorát mutatja be a 

falu színpaddá alakított csűrjében pénteken este. Pénteken a hagyományos szlovák népzenével 

is ismerkedhet a közönség a Nogaband fellépésén, míg Tcha Limberger belga prímás a 

Kalotaszeg Trióval a magyar, román és cigány kultúrából merítő repertoárral érkezik Mérára – 

ismertették az MTI-vel a szervezők. Visszatérő meghívottjaik is vannak, a magyar cigány zenét 

játszó Parno Graszt csütörtökön lép fel a csűrszínpadon. Az erdélyi rézfúvós Fanfara 

Transilvania sem először áll a kalotaszegi közönség elé és a tradicionális délszláv dallamokra 

építő Söndörgő is visszatér. 

 

Szent István-napi ünnepségre készülnek Székelyudvarhelyen  
2023. augusztus 2. – szekelyhon.ro 

Magyar rockslágerek szimfonikus feldolgozásait hallhatjuk a Kolozsvári Magyar Opera 

előadásában az augusztus 20-i Szent István-napi ünnepségen Székelyudvarhelyen, de 
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megtartják a hagyományos új kenyér ünnepét és lesz tűzijáték is. Ölvedi Zsolt alpolgármester 

a szerdán tartott sajtótájékoztatón kiemelte, nagy zenei munka áll az opera mögött, társulatuk 

többek között a Bikini, LGT, Varga Miklós, Beatrice, Omega, Balázs Fecó, Edda, Karthago, 

Deák Bill Gyula, Hobo Blues Band slágereit dolgoztak át, a műsort az udvarhelyszéki közönség 

augusztus 20-án hallhatja majd a Márton Áron téren. Szép Gyula zenepedagógus, a Kolozsvári 

Magyar Opera igazgatója megköszönte a székelyudvarhelyi önkormányzatnak, hogy őket 

választották az ünnepségre, és hozzátette, Romániában egyetlen hivatásos zenei intézmény 

lévén, amely a kisebbség nyelvén játszik, kötelességüknek is érzik ellátogatni Erdély régióiba 

és előadást tartani a magyar közönségnek.  

 

Új helyszínen lehet érdeklődni az orosz fogsággal kapcsolatban  
2023. augusztus 2. – szekelyhon.ro 

A csíkszeredai Magyar Ügyek Házában fogadják ezentúl mindazokat, akik felmenőik orosz 

fogságával kapcsolatosan szeretnének érdeklődni. Veress Dávid, a csíkszeredai RMDSZ-iroda 

munkatársa jelezte, hogy ezentúl új helyszínen, azaz a Petőfi Sándor 36. szám alatti Magyar 

Ügyek Házában lehet érdeklődni az orosz fogsággal kapcsolatos ügyekben. Telefonon kell előre 

egyeztetni, a 0743 663 590-es számon. 

         
Az ingatlan- és más helyi adók emelése ellen lép fel a Szövetség 
2023. augusztus 2. – ma7.sk, felvidek.ma, Új Szó  

A Szlovák Köztársaság Pénzügyminisztériumának tervei közt szerepel a helyi, települési adók 

rendszerének átalakítása. A Szövetség képviselői Pozsonyban, a pénzügyminisztérium épülete 

előtt tartott sajtótájékoztatón ismertették a párt álláspontját a törvénymódosítással 

kapcsolatban. A pártot Mózes Szabolcs, a Szövetség alelnöke és Őry Péter, Csallóközcsütörtök 

polgármestere képviselte, az önkormányzati kérdésekkel foglalkozó Pro Civis PT szakmai 

támogatásával. Őry Péter, aki személyesen is részt vett az előkészítő tárgyaláson ma délelőtt, 

elmondta, hogy a legfontosabb változás az adórendszer módosításában abban áll, hogy míg 

idáig az ingatlanok után fizetett adó a beépített terület után szólt, a változtatást követően 

viszont egy ingatlan alapterülete után kell majd befizetni az adót, tehát minden négyzetméter 

után adóznia kell majd a tulajdonosnak. Őry Péter szerint az önkormányzatoknak nagyobb 

teret kellene kapniuk a helyi adók és illetékek megszabásánál, hiszen ismerve a helyi 

viszonyokat jobban fel tudnák mérni, kinek van szüksége akár adókedvezményre.  Mózes 

Szabolcs kiemelten fontosnak tartja, hogy mindenki vagyonának megfelelően adózzon, csak 

azok fizessenek több adót, akiknek a bevétele is nagyobb.  

 

Dunaszerdahelyen megnyílt a Csallóközi Roma Néprajzi Múzeum 
2023. augusztus 2. – ma7.sk 

Augusztus 2-án, a roma holokauszt emléknapján Dunaszerdahelyen ünnepélyes keretek közt 

megnyitották a Csallóközi Roma Néprajzi Múzeumot, amely hiánypótló intézményként kívánja 

kivennni a részét az újabb generációk tájékoztatásából. Auschwitzban 1944. augusztus 
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másodikáról harmadikára virradóra több mint háromezer romát gyilkoltak meg a 

haláltáborban. Az ünnepélyes megnyitón Ausztria, Lengyelország, Magyarország, 

Németország pozsonyi nagykövetei, nagykövetségi munkatársai is részt vettek. Ravasz József, 

a Romológiai Kutató- és Módszertani Intézet alapítója, a múzeum ötletgazdája és igazgatója 

beszédében elmondta, harminc éves álma vált valóra ezzel a megnyitóval, hiszen fontosnak 

tartja a roma történelem megismertetését a többi kultúrával, ám a legfontosabb számára, hogy 

a legfiatalabb roma generáció is a roma kultúrában gondolkodjon, hogy ehhez tartozónak 

érezze magát.  A múzeum állandó tárlatában a roma holokauszt reprodukciós képei láthatóak, 

amiket 2002-ben személyesen az intézmény igazgatója készített, hogy érzékeltetni tudja ennek 

a letaglózó korszaknak a borzalmait.  A jövőben ismeretterjesztő előadások, események és 

állandó tárlatvezetések keretében várják az alap- és középiskolákat, valamint az érdeklődőket. 

 

Bukovszky: A faji és nemzetiségi üldöztetés áldozatait nem szabad elfelejtenünk 
2023. augusztus 2. – Új Szó, bumm.sk  

Bár a mostani generációknak nincs közvetlen tapasztalata a második világháború 

borzalmaival, a faji és nemzetiségi alapú üldöztetés áldozatait nem szabad elfelejtenünk. Ezt 

Bukovszky László kisebbségi kormánybiztos közölte a közösségi oldalán a roma holokauszt 

emléknapja alkalmából. Emlékeztetett a szlovák társadalom fokozódó megosztottságára. 

„Néha az az érzésem, hogy inkább azt keressük, ami elválaszt, és nem azt, ami összeköt. Ez 

pedig óhatatlanul a tragédiáknak kedvez” – figyelmeztetett. Ezért is van szerinte annál nagyobb 

szerepe, hogy emlékezzünk a történelem sötét oldalaira. „Kötelességünk, hogy tanuljunk a 

történelemből, és ne adjunk lehetőséget olyan embereknek, akik készek tönkretenni az 

értékeinket, és ezzel együtt a jövőnket is” – írta. A roma holokauszt emléknapján arra a 

csaknem 3000 roma férfire, nőre és gyerekre emlékezünk, akik 1944. augusztus 2-ről 3-ra 

virradó éjjel haltak meg az auschwitz-birkenaui náci haláltáborban. A második világháború 

során körülbelül 500 000 roma vesztette életét, akik etnikai alapú üldöztetésnek és faji alapú 

erőszaknak voltak kitéve. A roma holokauszt áldozataira szerdán Ján Hero romaügyi 

kormánybiztos és Silvia Hroncová kulturális miniszter is megemlékezett a besztercebányai 

SNP Múzeumban. 

 

Sólyom Próba Marcelházán 
2023. augusztus 2. – felvidek.ma  

Az utóbbi években minden korosztálynál egyre népszerűbb az íjászat, számos bemutatón van 

alkalmuk közönség elé állni az íjászoknak, akik a gyerekek körében is gyakran próbálják 

népszerűsíteni az ősi magyar hagyományokat és a sportot ötvöző íjászatot. A technikai sportág 

nagyon könnyen elkezdhető kicsi korban is és akár egy életen át tartó szenvedéllyé válhat. A 

Fekete Sólyom Történelmi Íjászklub a marcelházi kultúrház melletti futballpályán rendezte 

meg „Sólyom Próba 2023“ elnevezésű versenyét, amely a Felvidéki 6-os elnevezésű 

versenysorozat harmadik állomását képezte, a zselízi 2. Toportyán és az 5. Farnadi Napfordulós 

Örömíjász verseny után. Két kategóriában és 4 korcsoportban lehetett versenyezni, 14 

kategóriában neveztek versenyzők. Minden célnál bíró volt, aki irányította a versenyt és a 

csapatokat, a verseny főbírója Bogár Péter volt. A rendezvény reggel 8 órakor kezdődött, majd 
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a nevezés lezárása után és a csoportbeosztások után került sor a hivatalos megnyitóra, amelyen 

Bogár Valéria köszöntötte a megjelenteket, köztük a község polgármesterét, Varga Ervint. A 

település első embere beszédében elmondta, a Sólyom Próba 2009 óta kerül megrendezésre 

Marcelházán, és a település nagy örömére szolgál, hogy ilyen sok versenyző (pontosan 100) 

látogatott el újra Marcelházára. 

 

A hónap végén rendezik a Komálom Gyerkőcfesztivált Komáromban 
2023. augusztus 2. – felvidek.ma  

A Villa Camarum Polgári Társulás augusztus 26-a és 28-a között immáron nyolcadik 

alkalommal rendezi meg a Komálom Gyerkőcfesztivált, melyre sok szeretettel várnak minden 

kedves pici, kicsi és nagy érdeklődőt. „Mivel idén először több tucat kereskedő szeretett volna 

árusítani a rendezvényen, fontosnak tartjuk, hogy nyilatkozat formájában is jelezzük: a 

rendezvény hű szeretne maradni a gyökereihez és ahhoz a hitvallásához, amit a kezdetektől 

fogva a magáénak vall“ – fogalmaznak a szerkesztőségünknek eljuttatott közleményükben. 

Mint a továbbiakban írják: „A célunk az, hogy a hagyományos értékrend elve mentén 

szórakoztassunk – élő zenés programokkal, bábjátékokkal, népi fajátékokkal készülünk. Nem 

szeretnénk vásári hangulatot, nem szeretnénk, ha ezekről a játékokról, programokról a standok 

elvonnák a legapróbbak figyelmét. Ezért a kereskedők jelentkezését tisztelettel ugyan, de 

elutasítjuk. Mivel egy éven át dolgozunk azért, hogy a rendezvény sikeres legyen, miközben a 

gyökereihez hű marad, tisztelettel kérjük a kereskedők megértését!“ Kizárólag három stand 

lehet jelen a szervezők döntése értelmében – olyanok, melyek hosszú évek óta munkájukkal, 

vagy adományukkal támogatják a szervező civil szervezet munkáját és idén is jelentős 

mértékben segítik a rendezvényt. 

     
Dr. Pásztor Bálint: Az államnak garantálnia kell a lakosság biztonságát 
2023. augusztus 2. – PannonRTV 

A keddi akció során láttuk, hogy az állami szervek el tudják látni a feladataikat, és ezt várjuk 

tőlük a továbbiakban is - mondta a szabadkai Városi Képviselő-testület elnöke. Szabadka 

városának nincs hatásköre a migráció ügyében, ahogy a többi önkormányzatnak sem - mondta 

újságírói kérdésre dr. Pásztor Bálint a keddi szabadkai rendőrségi akció kapcsán. A VKT elnöke 

a testület holnapi ülésének napirendi pontjairól szóló sajtótájékoztatóján hangsúlyozta, 

kizárólag az illetékes hatóságok intézkedhetnek. Arra kér mindenkit, hogy ne vegye saját 

kezébe az ügyet, hisz az nem vezet semmi jóra, erre vannak az állami szervek. 

 

Szerbia előreléphet az eurointegrációs folyamatban 
2023. augusztus 2. – PannonRTV 

Készül az Európa Bizottság jelentése Szerbiáról, amely hozzájárulhat az eurointegráció 

folyamatának előrehaladásához - nyilatkozta a Pannon TV-nek adott exkluzív interjúban 

Kovács Elvira. Az elmúlt időszakban úgy tűnhet, mintha stagnálna Szerbia európai integrációs 

folyamata, hiszen az elmúlt másfél évben nem nyílt új klaszter. Ez annak tudható be, hogy 
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Szerbia nem hangolta össze külpolitikáját az Európai Unióéval, azaz nem vezetett be 

szankciókat Oroszország ellen. Sok tagállam pedig emiatt nem ad zöld utat a konkrét 

előrehaladásra - mondta a Pannon TV-nek adott interjúban Kovács Elvira. 

 

Fesztiválozzon a Magyar Szóval! 
2023. augusztus 2. – Magyarszo.rs 

A Magyar Szó Online csapata egy újabb meglepetéssel készült fesztiválozni vágyó Olvasóinak! 

Ez alkalommal öt darab három napra szóló páros bérletet sorsolunk ki a 2023. augusztus 10-

12. között megrendezésre kerülő Green Future Fesztiválra, melynek ebben az évben ismét a 

zentai Népkert ad otthont. A szórakozni vágyókra három napon át színvonalas programok, 

neves előadók várnak, s a különböző zenei stílusok és irányzatok széles kavalkádjában 

mindenki megtalálhatja a neki legkedvesebbet. Az esti koncertek mellett, a fesztiválra látogatók 

szórakoztatása napközben is garantált, ugyanis a bérlettel rendelkezők jogosultak a medencére 

történő ingyenes belépésre is, ahol további nappali partikkal várják a hűsölni vágyókat. 

 

Élő helyszíni rádióműsorok csütörtökön Palicson 
2023. augusztus 2. – PannonRTV 

A Pannon Rádió műsorvezetői holnap 14 és 16 óra között jelentkeznek Palicsról, a Szabadkai 

Magyar Rádióból pedig Kiss János - Manó varázsol igazi diszkóestet 20 órától a Vigadó 

teraszán. Holnap nem csak hallgathatják, de nézhetik is a Pannon Rádió és a Szabadkai Magyar 

Rádió délutáni és esti adását. Városépítők címmel viszik terepre élő műsorukat a Pannon Rádió 

műsorvezetői, majd ezt követően a '80-as évek dallamai is felcsendülnek a Szabadkai Magyar 

Rádió egyik leghallgatottabb műsorában, a Rádiódiszkóban Palicson. A két terepi műsor 

holnap, csütörtökön a palicsi Zenepavilonban 14 és 16 óra között, illetve a Vigadó teraszán 20 

órakor lesz. Vajdaság városainak értékeiről, építészetéről és a szecessziós stílusról hallhatnak 

beszélgetéseket csütörtökön a Pannon Rádió élő terepi műsorában, Palicson a Zenepavilonban. 

A Városépítők című terepi műsorsorozat első adásában Szabadka és Palics kerül a 

középpontba. 

 

Sátoraljaújhelyen a vajdasági diákok 

2023. augusztus 2. – Magyarszo.rs 

A Borsod-Abaúj-Zemplén vármegyében, a Zemplén hegység északkeleti részén, a szlovák határ 

közelében lévő Sátoraljaújhelyen július 23–28. között zajlott le a Rákóczi Szövetség II. 

Összmagyar Anyanyelvi Tábora, ahol Vajdaságot a törökbecsei Miloje Čiplić Általános Iskola, 

a topolyai Csáki Lajos Általános Iskola, a tornyosi Tömörkény István Általános Iskola, a zentai 

Thurzó Lajos Általános Iskola, az ugyancsak zentai Petőfi Sándor Általános Iskola, valamint 

annak felsőhegyi kihelyezett tagozatának diákjai képviselték. Bartha Áron, a felsőhegyi diákok 

vezetőtanára napilapunknak nyilatkozva elmondta, hogy a Rákóczi Szövetség második 

alkalommal rendezte meg anyanyelvi táborát, amelyen mindenekelőtt azok a gyermekek vettek 

részt, akik az év során, különféle versenyeken eredményeket értek el a magyar nyelv ápolása 

terén. – A Rákóczi Hotel és Rendezvényközpontban megrendezett tábor szervezői nagyon 
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változatos programmal rukkoltak elő. Így különböző kulturális rendezvényeket tekinthettek 

meg a résztvevők, akik ennek köszönhetően eljutottak a Magyar Nyelv Múzeumába is, 

ugyanakkor kézműves foglalkozásokat próbálhattak ki, köztük a nemezelést, továbbá 

szerveztek számukra íjászkodást és a középkori fegyverekkel is megismerkedhettek, a Déryné 

Program keretében pedig egy színházi előadást is megtekintettek. 

 

Népmesetábor Adorjánon 
2023. augusztus 2. – PannonRTV 

népmesék, a népi játékok és szokások a középponti témája az adorjáni Népmesetábornak, 

amely a héten zajlik csaknem 30 résztvevővel. A tábor szervezője a helyi Szőke Tisza 

Művelődési Egyesület és az Adorjáni Ifjúsági Szervezet. Egy izgalmas népmesével kezdődik 

minden nap az adorjáni népmesetáborban. A gyerekek figyelmesen hallgatják a mesét, amit 

azután át is beszélnek. 

      
ORFK: Több mint 13 ezren érkeztek Ukrajnából szerdán 
2023. augusztus 3. – MTI, hirado.hu 

Az ukrán-magyar határszakaszon 6698-an léptek be Magyarországra szerdán, a román-magyar 

határszakaszon belépők közül pedig 6627-en nyilatkoztak úgy, hogy Ukrajnából érkeztek – 

tájékoztatta az Országos Rendőr-főkapitányság (ORFK) csütörtökön az MTI-t. A beléptetettek 

közül a rendőrség 130 embernek állított ki ideiglenes tartózkodásra jogosító igazolást, amely 

30 napig érvényes. Nekik ez idő alatt kell felkeresniük az Országos Idegenrendészeti 

Főigazgatóság tartózkodási helyük szerint illetékes hivatalát a végleges okmányok 

beszerzéséért. 

 

Csubirko: az ukránok és a magyarok egy csapatot alkotnak Kárpátalján 
2023. augusztus 2. – Kárpátalja.ma 

Volodimir Csubirko, a Kárpátaljai Megyei Tanács elnöke is találkozott Volodimir Zelenszkij 

ukrán elnökkel augusztus 2-án. Erről Facebook-oldalán adott hírt. A megyei tanács elnöke 

szerint Zelenszkij találkozott a helyi önkormányzatok, nemzetek, vallások és a katonaság 

képviselőivel a Beregszászi járásban. Kijelentette: a kárpátaljaiak meggyőzték az ország 

vezetőjét támogatásukról. Ahogy az ukránok, úgy a magyarok egyaránt egy nagy csapatot 

alkotnak Kárpátalján, akik hisznek Ukrajnában, és segítik elérni a győzelmet, ami a jelen 

pillanatban a legfontosabb – mondta. 

 

Zelenszkij rendkívüli megbeszélést tartott a diplomatákkal Kárpátalján 
2023. augusztus 2. – karpat.in.ua, Kárpátalja.ma 

Volodimir Zelenszkij ukrán elnökn Kárpátalján tett munkalátogatása keretében rendkívüli 

megbeszélést tartott a diplomáciai intézményeinek vezetőivel, amelynek során öt fő 

külpolitikai irányvonalat jelölt meg a következő politikai szezonra. „Sikerült ukránbaráttá 
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tennünk az elmúlt politikai szezonokat világszerte, és minden olyan államban, amelyek 

támogatása létfontosságú Ukrajna számára, az ukránok számára. Most, augusztusban egy új 

politikai szezonra kell készülnünk, hogy ez a nagyon fontos szezon is ukránbaráttá váljon” – 

mondta beszédében az elnök. 

 

Darcsi Karolina: kérjük, hogy ne legyen korlátozva a helyi képviselők kiutazása 
2023. augusztus 2. – karpat.in.ua 

A napokban levélben fordult Denisz Smihal ukrán miniszterelnökhöz a Kárpátaljai Magyar 

Kulturális Szövetség, amelyben annak a határozatnak a visszavonását kérik, mely a képviselők 

kiutazását korlátozza. Az ukrán törvények értelmében nem utazhatnak külföldre a helyi 

tanácsok képviselői, beleértve a nőket és a hadkötelesség hatálya alá nem tartozó képviselőket. 

Míg korábban csak a hadköteles férfiak és a katonai szolgálatot teljesítő nők számára volt tilos 

külföldre utazni, egy éve már a civil nők bizonyos kategóriáira is vonatkozik a tiltás: a 

köztisztviselőkre és a tanácsi képviselőkre. Kárpátalja kistérségei viszont EU-országokkal 

határosak, a velük való együttműködés viszont ellehetetlenül, amennyiben a tiltást nem 

lazítják. 

 

Újabb 3 kistérségbe érkeztek meg a szociális kártyák 
2023. augusztus 2. – karpat.in.ua 

A Beregszászi Kistérségben, a Máltai Szeretetszolgálattal közreműködve, több mint egy éve 

indult be pilot projektként a szociális kártya rendszer. Ennek köszönhetően a beérkező 

támogatásokat egységesen és igazságosan tudják kiosztani mind a menekültek, mint pedig a 

helyi lakosok körében. A projekt sikerét látva a Kárpátaljai Határmenti Önkormányzatok 

Társulása kidolgozta a kártyás rendszer más kistérségekre történő kiterjesztésének feltételeit. 

A programot támogatta a Kárpátaljai Magyar Kulturális Szövetség is, amely megteremtette az 

anyagi hátteret ahhoz, hogy a szükséges eszközöket beszerezzék. 

  
Pajtafelújítás, belső berendezések, bútorzat 
2023. augusztus 1. – Nepujsag.net 

A Muravidéki Magyar Önkormányzati Nemzeti Közösség (MMÖNK) székhelyén kedden 

aláírták a magyar közösség 2021-2024-es gazdaságserkentési programja 2. intézkedésének az 

idei évre szóló támogatási szerződéseit. A lendvai és a hodosi magyar önkormányzat, valamint 

a nemzetiségi művelődési intézet beruházásai folytatódnak összesen 180 ezer euró értékben.  

 

Warhol-finisszázs szakmai tárlatvezetéssel 
2023. augusztus 1. – Nepujsag.net 

Andy Warhol, a pop art leghíresebb képviselőjének alkotásai augusztus 1-jével lekerültek a 

lendvai vár falairól és visszatértek a szlovákiai mezőlaborci (Medzilaborc) Andy Warhol 

Modern Művészeti Múzeumba. De mielőtt ez megtörtént, Meszelics Júlia, a MOME 
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designelmélet mesterszakos hallgatója záró tárlatvezetést tartott szlovén és magyar nyelven: a 

július 31-i finisszázzsal szép számú művészkedvelő élt. A kiállítás amúgy is nagy érdeklődést 

váltott ki, hiszen a valamivel több mint három hónapban – a kiállítás április 21-én nyílt – közel 

15 ezer látogatót vonzott. 

 

Újra Bábkikötő Fesztivál Lendván 
2023. augusztus 1. – Nepujsag.net 

Öt év szünet után a lendvai Színház- és Hangversenyterem nyári színpadán ismét megrendezik 

az egykor közkedvelt, Bábkikötő című nemzetközi bábfesztivált. Augusztusban öt ingyenes 

előadás várja a kisgyermekes családokat és a bábművészet szerelmeseit. A sorozat 

nyitóelőadását augusztus 4-én a horvátországi Pinklec Bábtársulat tartja. – Intézetünk előző 

programszervezője, Kavaš Petra ötlete volt a nyári Bábkikötő fesztivál újraélesztése. A községi 

kulturális pályázatból sikerült forrást szereznünk a szervezésére, így tudtunk hozni öt előadást, 

éspedig Szlovákiából, Szlovéniából, Horvátországból, valamint Magyarországról – tudtuk meg 

Bogdan Horvat Sanjától, a Lendvai Könyvtár és Kulturális Központ munkatársától. 

 

Az együttlét és az alkotás élménye 
2023. augusztus 1. – Nepujsag.net 

A Bánffy Központ galériájában Lendván július 25-től szeptember közepéig tekinthető meg a 

Szakkör projekt keretében működő muravidéki gyöngyfűző és vesszőfonó csoportok 

alkotásainak kiállítása. A műhelymunkák ősszel folytatódnak, a gyöngyfűzés mellett a szövést 

is el lehet sajátítani. Mindkét tanfolyam végére a résztvevők megtanulták a kosárfonás, illetve 

a gyöngyfűzés alapjait és fortélyait annyira, hogy egészen szép tárgyak készültek. A kiállításon 

különböző kosarakat, dísztárgyakat, madáretetőket láthatunk vesszőből, valamint színes 

gyöngyökből fűzött ékszereket. 

 

Muravidéki Vágta: előkészületek teljes gőzzel 
2023. augusztus 1. – Nepujsag.net 

A Muravidéki Magyar Önkormányzati Nemzeti Közösség (MMÖNK) és a Lóbarátok Egyesülete 

szervezésében augusztus 19-én Hosszúfaluban rendezik meg hetedik alkalommal a Muravidéki 

Vágtát, az idei szilvásváradi Nemzeti Vágta előfutamát. Kedden a lendvai Magyar Közösségi 

Házban szervezték meg a sajtótájékoztatót, amelyen a Vágta szervezői nevében Orbán Dušan, 

az MMÖNK elnöke, Biró József, a Lóbarátok Egyesületének elnöke, valamint Soós Mihály, az 

MNMI igazgatója, Lendva alpolgármestere vett részt. A muravidéki csúcsszervezet vezetője 

kifejtette, örömére szolgál, hogy ismét a Muravidéki Vágta tényleges előkészületeiről számolhat 

be, hiszen folyamatban van a különböző engedélyek beszerzése, a program utolsó egyeztetése. 
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https://nepujsag.net/muravidek/14647-muravid%C3%A9ki-v%C3%A1gta-el%C5%91k%C3%A9sz%C3%BCletek-teljes-g%C5%91zzel.html
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Elektronikus sajtó 

 
Határok nélkül 

2023. augusztus 2. – Kossuth Rádió 

 

Ingatlandó, helyi adók. Több legyen vagy kevesebb? És milyen alapon számolják ki. 

Törvénymódosítást készít elő a szlovák pénzügyminisztérium, amellyel kapcsolatban a 

Szövetség magyar párt is elmondta véleményét. Pozsonyban a pénzügyminisztérium előtt 

megtartott ma a párt sajtóértekezletet. 

 

Mára az erdélyi gazdasági tér sem kerülheti meg az internet és az online lehetőségek 

igénybevételét a hatékony munkavégzés érdekében, és jelentős szerepe lehet abban, hogy a 

fiatalok ne külföldön keressenek munkát, vagy éppen a külföldi munkát otthonról tudják 

végezni. A digitális platformok használatának előnyeiről szerveztek beszélgetést a 32. 

Tusványoson, ahol egy olyan online felületet is bemutattak, amely az erdélyi magyar 

vállalkozóknak nyújthatna lehetőséget a közös munkára, a kereskedésre, és a közös fejlődésre.  

 

2016-ban jelent meg az Arad halad! című monográfia,  amely fejezetek a  város történetéből 19. 

század közepétől a 20. század elejéig. A közelmúltban látott napvilágot a könyv román nyelvű 

fordítása, amely román kezdeményezésre készült el.  Király András - volt tanügyi államtitkár, 

az aradi Szabadság-szobor Egyesület elnöke a román–magyar közeledés újabb lépéseként 

értékeli azt, hogy a többségi nemzet képviselőiben immár megvan a szándék arra, hogy a 

(város)történelmetferdítések nélkül, magyar szemszögből is megismerjék, és azt 

megismertessék a román közvéleménnyel is.  

 

Mezőszilason és a környék településein léptek fel a tánccsoportok, melyek néptáncaikat, 

népzenéiket mutatták be egy-egy helyszínen a közönségnek.  A mezőszilasi Németh László 

Kulturális és Ifjúsági Egyesület vendégei Lengyelországból, Szerbiából, a Délvidékről és 

Erdélyből érkeztek. Horváthné Gogán Jolán, az egyesület elnöke és a rendezvény főszervezője 

hangsúlyozta, hogy ez nem verseny, hanem egy nemzetközi néptáncfesztivál. Immáron a 4.  

  

A székelyföldi fesztiválok sorába zárkózott fel 2021-től az Egyfeszt, amely az összművészeti 

fesztivál programjaival kívánja felhívni a figyelmet a Gyergyói-medencére, annak természeti 

adottságaira, de többnemzetiségű kultúrájára is. A csütörtökön kezdődő többnapos fesztiválon 

mindenki megtalálhatja majd az érdeklődésének megfelelő udvart, hogy akár zenei, akár 

színházi, irodalmi vagy éppen gasztronómiai élményben legyen része. 

https://mediaklikk.hu/musor/hataroknelkul/

